

非法营运女司机发视频: “俺哥在客运管理处” 一查,假的

1月15日晚,一条短视频在网络上大量传播,视频中郑州一名非法营运女司机声称“俺哥在客运管理处”。网友纷纷想知道其所提到的“哥”到底是谁?本报记者对此事进行了调查。郑报全媒体记者 刘凌智 文/图

记者调查得知,11月14日10时许,郑州市交通执法支队执法队员焦冀楠、姚萌等人巡查至西太康路时,查获女司机方某非法营运驾驶的豫A65**P白色卡罗拉轿车,并将车辆暂扣至停车场等候处理。

方某搭乘出租车跟随涉案车辆一同赶到停车场附近,并在停车场外拍摄了“俺哥在客运管理处,一会就提车”的视频,还发在了28人的“AAA郑州市网约车夜袭大队”的微信群。

11月16日上午,方某接到执法部门通知,前往火车站西广场配合调查取证。方某承认未接受过从业资格的培训与考试,车辆同样也未办理运输证,平时没啥事就通过网约车平台非法营运。

她拍摄视频是为了炫耀,根本没有所谓的“哥”存在,完全是在吹牛。

经过调查,涉案车辆进入停车场后就未曾移动。

方某涉嫌非法营运,将面临1万元的处罚。



涉案车辆



96678

郑州晚报热线群:27255753

郑州晚报身边客户端

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

文明郑州

二七纪念堂入选首批全国 职工爱国主义教育基地

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹) 记者昨日从省总工会了解到,为加强红色工运资源的保护挖掘和宣传利用,日前,中华全国总工会命名27家单位为第一批全国职工爱国主义教育基地,郑州二七纪念堂作为河南省唯一一家单位入选。

第一批教育基地在中国工运史上影响重大,代表性强、知名度高,符合时代要求,设施建设和保护利用较好,具有较强的示范引领作用。

1951年,郑州市人民政府为了纪念在京汉铁路大罢工中牺牲的工运烈士,继承和发扬铁路工人不畏强权的斗争精神,在原京汉铁路总工会成立大会旧址“普乐园”兴建了二七纪念堂。纪念堂建成后,曾多次举办郑州市二七纪念大会,先后被评为全国爱国主义教育示范基地、全国中小学爱国主义教育基地、优秀社会主义教育基地、全国红色旅游经典景区等。多年来,二七纪念堂见证着郑州城市发展,成为传承二七精神的重要红色地标,被全国总工会誉为“工人的学校和乐园”。

店门口拉绳不让停车 被劝阻发病死亡告了路人 法院:劝阻者行为合法正当,不担责



怕影响店里生意,一店主拉绳将店门前公共停车位拦起来,热心路人文明劝阻,不料店主突发疾病死亡,店主家人起诉劝阻者,索赔38万元。劝阻者要不要对店主的死亡承担责任?一起来看看,法院是如何判的。郑报全媒体记者 鲁燕

案情:店门口拉绳不让停车,遭劝阻发病死亡

付某夫妇在南阳某初中校门口做生意,怕店里生意受影响,他们用一根红绳把门前的公共停车位拦起来不让停车。

今年1月5日中午,一名骑电动车的初中生钻过红绳将电动车停在停车位上,付某看到后与学生发生争执。路过的南阳市市政管理处道路停车监管中心工作人员李某出于职业习惯及个人热心,上前对付某进行询问并劝阻。李某走后,付某妻子范某发现丈夫倒地不起。付某送医后抢救无效死亡。

事发第二天,接到警方通知时,李某才得知付某死亡。范某说付某患有先天性高血压。范某和儿子将李某诉至南阳市宛城区法院,索赔38万余元。

判决:路人劝阻与店主死亡不存在因果关系

法院审理认为,李某行为本身不会造成付某的死亡,付某自身患有先天性高血压,在未能控制自身情绪的情况下,突发疾病不幸死亡,两者之间并不存在法律上的因果关系。李某行为未超出必要限度,属于为维护公共利益的仗义执言,应当予以支持和鼓励。

李某此前不认识付某,也不认识停车的初中生,更不可能知道付

某有高血压病史,不存在加害付某的故意,李某离开时并不知晓付某出现意外并摔倒,不存在延误救治的过失情形,李某对付某的死亡无法预见,不存在疏忽或懈怠,也不存在过错。

因此,法院判决驳回原告的全部诉讼请求,案件受理费由原告负担。目前,该案原被告双方均未上诉。

说法:劝阻行为合法正当,应予以鼓励并倡导

承办法官刘琳瑜表示,李某对付某的行为予以制止,合法正当,是自觉维护社会公共秩序和公共利益、践行社会主义精神文明的积极表现,也是每一个公民应尽的责任及义务,这种行为应予以鼓励并倡导。

省人大代表丁旭萌点评认为,法院裁判文书在裁判是非的同时,要承担起公民维护合法权益尤其是公共利益的坚强后盾、引领人民群众价值判断、弘扬社会正能量的重任,成为弘扬、践行社会主义核心价值观的典型。

2025年我省15%公民 具备科学素质

本报讯(郑报全媒体记者 李娜) 昨日,记者从在郑州召开的2021年河南省全民科学素质工作领导小组会议暨全民科学素质行动推进会获悉,“十四五”期间,我省将实现到2025年公民具备科学素质比例达到15%。达到这一标准,标志着我省公民科学素质建设生态初步形成。

会议指出,“十三五”期间,我省公民具备科学素质的比例达到了10.17%,超过了10%这个重要标志线,达到了创新型国家水平,圆满完成了“十三五”确定的目标任务。

会议提出,未来我省要加快建设国家创新高地,必须着力夯实创新根基,通过提升公民创新意识,激发创造活力,培植创新土壤,形成全社会各行各业竞相创新创造的生动局面。“十四五”期间,我省将实现到2025年公民具备科学素质比例达到15%。